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Báseň - Svatomartinská 

 

V GLOBU, TESCU nebo KAUFU, 
už se těší zmrzlí ptáci, 
jak se pěkně opalují v domácnostech na pekáči. 
 
Kuchařka jim k tomu všemu ještě jabka přidala, 
trochu soli, trochu kmínu, vždyť to zná už odmala. 
 
V hrnci se nám zelí vaří, netváří se kysele, 
na strávníky už se těší, je to skoro neděle. 
 
Knedlíky se napařují, na talíře pokukují. 
Již se vidí jak s tou šťávou, zelíčkem a dobrým masem 
do žaludku lehce plavou. 
 
Taky pivo pod čepicí na tu krásu pokukuje 
a přitom už jasně vidí – do žaludku poputuje. 
 
Tak nám tyto dobroty chtějí jenom tiše říct… 
Jezte, pijte a hodujte - chtěli byste něco víc?  

 

 

 

 

 

 

 

 

Božena Horáková 
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Krátce z obce a obecního úřadu 

▪ Ve dnech 23. – 24. 9. 2022 se konaly volby do zastupitelstva obce,  
ve kterých byli zvoleni:  

Zuzana Rohovská (od 12. 11. 2022 Holešová) – starostka 
Petr Holeš – místostarosta 
Ing. Petr Onderka – předseda finančního výboru 
Radim Bělica – předseda kontrolního výboru 
Luděk Číž – člen finančního výboru 
Stanislav Konečný – člen finančního výboru 
Mgr., Ing. Zbyněk Štivar – člen kontrolního výboru 
Ing. Tomáš Onderka, MBA – člen kontrolního výboru 
David Stoniš 
 
Jménem všech zvolených zastupitelů Vám děkuji za Vaše hlasy  
a projevenou důvěru. Současně děkuji za dosavadní práci pro obec  
Ing. Arch. Břetislavovi Světlíkovi, který již v letošních komunálních 
volbách nekandidoval. 

▪ Stav na bankovních účtech obce k 12. 12. 2022 činí 7.181.859,35 Kč a výše 
úvěru činí 75.341,46 Kč. Úvěr bude splacen v lednu 2023. 

▪ Od 1. ledna 2023 se v obci mění systém plateb za likvidaci odpadů. Bližší 
informace včetně přihlášek do nového systému byly na konci listopadu 
rozneseny do všech poštovních schránek v obci a jsou k dispozici  
na webových stránkách obce.  

▪ Máte-li zájem o zasílání aktuálních informací o dění v obci (nepřítomnost 
lékařů, opravy sítí, dopravní výluky, kulturní a sportovní akce apod.)  
na svůj telefon či e-mail, zaregistrujte se na informačním portále obce  
na adrese https://novesedlice.hlasenirozhlasu.cz/ nebo přijďte v úředních 
hodinách na obecní úřad, kde s Vámi pracovnice úřadu vyplní přihlášku 
k odběru novinek.  

▪ Dne 7.12.2022 zahájil Krajský úřad Moravskoslezského kraje územní řízení 
na stavbu „I/11 Nové Sedlice – severní obchvat“. Kompletní znění 
oznámení o zahájení řízení je k dispozici na elektronické úřední desce naší 
obce. Předpokládaný rok zahájení výstavby severního obchvatu je 2027  
a dokončení stavby v roce 2029.  

https://novesedlice.hlasenirozhlasu.cz/
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▪ Od prosince 2022 do září 2023 bude v rámci projektu severního obchvatu 
v naší obci probíhat monitoring hladiny spodní vody v domovních 
studních v blízkosti stavby. Majitelé studní, kteří mají zájem o monitoring, 
nechť kontaktují: 

Ing. Radim Ptáček, Ph.D., firma GEOoffice, s.r.o., kontaktní telefon pro 

SMS: +420 777 939 690, případně e-mail: ptacek@geooffice.cz 

▪ Dne 22. listopadu 2022 provedl na obecním úřadě krajský úřad MSK dílčí 
přezkoumání hospodaření obce k 31. říjnu 2022 a neshledal žádné 
nedostatky.  

▪ Děkuji všem, kteří letos opět připravili velikonoční, adventní a vánoční 
výzdobu v naší obci. 

▪ Betlémské světlo bude k dispozici pro zájemce na Štědrý den od 10,30 
do 12 hodin v kapličce Nejsvětější Trojice v centru obce (u prodejny 
Hruška). Nutné vzít si vlastní svíčku!  

▪ Tříkrálová sbírka se v naší obci uskuteční v sobotu 14.1.2023  
v dopoledních hodinách. 

▪ Mužský příležitostný pěvecký sbor ve složení Petr Holeš, Ben Štivar, Petr 
Lasák, David Stoniš, Jan Horák, Radim Bělica, Vojtěch Pavelek, Lubomír 
Onderka, Ivoš Vaněk, Pavel Klemens a Zdeněk Onderka zazpívá se svými 
hosty v sobotu 17. 12. 2022 v 17 hod u vánočního stromu na hřišti.  

▪ Na obecním úřadě je možné si vyzvednout tzv. „INFO OBÁLKU“  
pro seniory a zdravotně postižené občany. INFO OBÁLKA může přispět 
k efektivnímu zajištění rychlé pomoci v situaci tísně, ohrožení zdraví  
nebo života.  

▪ Termín realizace projektu s názvem „Polní cesta ke křížku“, v jehož rámci 
bychom rádi ve spolupráci s občany osadili ovocnými stromy bývalé polní 
cesty ke křížku, který stojí na poli mezi naší obcí a Suchými Lazci,  
byl přesunut na jaro 2023. 

▪ Veřejné projednání nového územního plánu obce se uskuteční v pondělí 
30. ledna 2023 v 17,00 hod v obecním sále.   

mailto:ptacek@geooffice.cz
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▪ Děkuji paní Tereze Klemensové za její dlouholetou práci knihovnice a přeji 
jí na rodičovské dovolené mnoho radostných chvil.  

▪ Termín dokončení stavby „Nové Sedlice – chodník na ul. Opavská“ byl 
prodloužen do 30.4.2023. Do 9.1.2023 bude stavba z důvodu nepříznivého 
počasí přerušena. Nový chodník bude vystavěn až ke stávajícímu přechodu 
pro chodce přes ul. Opavská.  

▪ Na základě podnětu občanů obce přinášíme k opětovnému zamyšlení 
informace týkající se používání pyrotechniky při oslavách,  
nejen silvestrovských: 

„Blíží se konec roku a s tím související silvestrovské oslavy. Bohužel jsme si 

my, lidé, zvykli příchod nového roku „slavit“ prostřednictvím oslňujících 

ohňostrojů a ohlušujících petard a dělbuchů. Bohužel pro zvířata. Nečekané 

světelné efekty a ohromné rány jsou velmi stresující a nebezpečné jak pro 

zvířata domácí, tak především pro divoce žijící zvěř. Tento článek slouží jako 

námět k zamyšlení, jak oslavit (nejen) letošního Silvestra, a obsahuje také 

rady, jak tuto noc zpříjemnit Vašim čtyřnohým kamarádům. 

Pro divoká zvířata jsou ohňostroje skutečným zlem. Logickému myšlení 

nepochopitelný zůstává fakt, že mnoho lidí z měst „utíká“ před hlučnými 

oslavami do přírody a vezou si s sebou ohňostroje a petardy. Nečekané rány  

a záblesky zvířata neskutečně děsí a ty pak zmateně prchají, mnohdy vstříc 

své záhubě. Každoročně se po silvestrovských oslavách najdou divoce žijící 

zvířata, zejména srny, v oplocených satelitních městečkách, v průmyslových 

zónách, v dálničních přivaděčích, v otevřených šachtách, v málo zamrzlých 

vodních plochách a na dalších místech, kterým by se normálně vyhnula. 

Desítky případů každým rokem potvrzují, jak smutně může skončit Silvestr. 

Zvěř končí vyčerpána, poraněna či zmrzačena uprostřed zástavby.  

Tyto skutečnosti nutí k přehodnocení novoročních oslav a navozují otázku,  

zda „zábavná“ pyrotechnika zůstává zábavou a pro koho. 

Stejně hrozivé jsou pyrotechnické slavnosti pro ptáky. Vyděšeni nenadálým 

hlukem a světlem se pokusí odlétnout, nicméně potmě, či oslněni několika 

ohňostroji po sobě se mohou snadno zranit či usmrtit o dráty elektrického 

vedení, o nosná lana lávek a mostů, o potrubí a další překážky. Někteří ptáci 
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jsou schopni za tmy narazit i do mostů, zdí, plotů nebo nouzově přistát  

na silnicích, narážet do skleněných ploch, světel a dalších předmětů. 

Mnoho chovatelů psů a koček z vlastní zkušenosti velmi dobře ví,  

jak stresující mohou být silvestrovské ohňostroje pro jejich „mazlíčky“. 

Odborná literatura uvádí, že psi mají mnohem lepší a citlivější sluch než lidé. 

Zatímco člověk je schopen vnímat zvuky o frekvenci 12 000 až 20 000 hertzů, 

pes slyší zvuky až do frekvence 60 000 hertzů. Pes tedy vnímá zvuky  

v mnohem větším rozsahu a slyší i ultrazvuky. Dokážete si tedy představit,  

jak ohlušující musí být pro psy ohňostroje a nejrůznější dělbuchy, které jsou 

velmi hlasité i pro nás. Velký problém ve městech a obcích obecně 

představuje fakt, že tzv. zábavní pyrotechnika je lidmi hojně používána  

už několik dní před koncem roku a pokračuje i v následujících dnech roku 

nového. V těchto dnech je pro některé majitele velmi obtížné vyvenčit svého 

psa. 

Pro chovatele psů a koček přinášíme několik osvědčených rad a doporučení, 

jak svým „mazlíčkům“ ulehčit přestání novoročních oslav: 

➢ Ujistěte se, že má Váš pes či kočka kdykoli přístup k místu,  
kde se může ukrýt, pokud bude chtít. Takovým místem může být 
například úkryt pod nábytkem nebo ve skříni. 

➢ Během období, kdy se ve zvýšené míře odpalují ohňostroje, venčete 
svého psa za denního světla, a jakmile se blíží okamžik odpálení 
ohňostrojů, držte kočky a psy uvnitř. 

➢ Když se začne stmívat, zavřete okna a zatáhněte závěsy. Pusťte 
hudbu, abyste zamaskovali a zastřeli zvuk ohňostrojů. 

➢ Pokud Vaše zvíře vykazuje jakékoli známky strachu, snažte odvést 
jeho pozornost oblíbenou činností (hlavně nelitovat). Nechte je 
o samotě, ale jen když jste si jisti, že si neublíží. 

➢ Nikdy netrestejte své zvíře ani se po něm neohánějte, je-li vystrašené, 
neboť to by problém pouze zhoršilo. 

➢ Vždy se ujistěte, že se Vaše kočka či pes nachází v bezpečném  
a zajištěném prostředí, odkud nemůže utéct v případě, že zaslechne 
náhlý hluk. Nechte své zvíře očipovat pro případ, že by uteklo. 
 

Zůstává na nás, lidech, jak tolerantní budeme k ostatním tvorům, kteří s námi 

žijí ve stejném prostředí a jeho okolí. Na každém z nás zůstává zvážení,  
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zda k tomu, abychom se dobře a kulturně bavili, potřebujeme obrovské 

ohňostroje, nadměrný hluk a jiné přehnané efekty. Jednou ze známek 

civilizovaného člověka by mělo být i pochopení, že hlučné a světelné akce 

zejména do přírody vůbec nepatří.“ 

Zdroj: Buďme ohleduplní ke zvířatům, oslavme Silvestra „v tichosti“ [online]. 

Svoboda zvířat: organizace na ochranu zvířat, 28. 12. 2011 [cit. 16. 12. 2017].  

 

Přeji Vám všem klidné Vánoce a pevné zdraví v roce 2023! 

   S úctou a úsměvem, 

Zuzana Holešová, starostka 

 

 

 

Poplatky za psy na rok 2023 

Poplatek Kč Splatnost 

  
 

Psi 120,- / za prvního psa 31. 5. 2023  
150,- /za každého dalšího 31. 5. 2023 

 

Možnosti úhrady:  

▪ složenkou, 

▪ osobně na obecním úřadě v úředních hodinách  

▪ bankovním převodem:  

o na účet u Komerční banky:  107-9088230257/0100 

o na účet u České spořitelny:         1842723349/0800 

Variabilní symbol uvádějte ve formátu:  

20230 a číslo popisné domu, ve kterém jsou psi chováni.  

V případě nejasností kontaktujte obecní úřad na mobilu 602 700 568.  
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KOMUNÁLNÍ ODPAD (popelnice)  

1. pololetí 

4.1., 18.1., 1.2., 15.2., 1.3., 15.3., 29.3., 12.4., 26.4., 10.5., 24.5., 7.6., 21.6., 

 

2. pololetí 

5.7., 19.7., 2.8., 16.8., 30.8., 13.9., 27.9., 11.10., 25.10., 8.11., 22.11., 6.12., 

20.12.  

 

PLASTY A PAPÍR (pytlový sběr) 

 

25.1., 22.2., 29.3., 26.4., 31.5., 28.6., 26.7., 30.8., 27.9., 25.10., 29.11., 27.12. 

 

 

 

Obyvatelstvo obce v roce 2022 

 

Celkem obyvatel 508 

Muži 215 

Ženy 192 

Děti do 15 let 83 

Děti 15–18 let 18 

Přistěhovalo se 8 

Odstěhovalo se 10 

Narození 5 

Úmrtí 5 

Sňatky 5 

Počet domovních čísel 161 

Nově postaveno 0 

Rozestavěno 0 

 

SVOZ ODPADŮ V ROCE 2023: 
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Nový systém plateb za odpady 

Zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech a zákon č. 543/2020 Sb., kterým se mění 
některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o odpadech a zákona  
o výrobcích s ukončenou životností, mají dopad na stanovení nového systému 
nakládání s komunálním odpadem v naší obci, a to od 1. ledna 2023.  
Proto Obec Nové Sedlice vydala novou obecně závaznou vyhlášku o místním 
poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci s účinností  
od 1. 1. 2023. Přihlášky do systému provádějte na obecním úřadě. 
 
Od nového roku již nebudeme platit paušální částku na osobu za odvoz 
komunálního odpadu, ale každý vlastník nemovitosti zaplatí za skutečně 
naplněné a odvezené popelnice. Tento nový systém zohledňuje v maximální 
míře třídění domovního odpadu a naplnění popelnic. Ten, kdo bude dobře 
třídit odpad, bude platit mnohem méně. Vytříděný odpad, jako je např. 
papír, plast, sklo či kuchyňské použité oleje, máme možnost odevzdávat 
stejným způsobem jako doposud. (více informací na webu obce) 
 
Popelnice se načipují (nebo již jsou načipované) tzv. identifikačním diskem. 
Občané, v případě zájmu o výsyp, popelnici přistaví k cestě, obsluha 
popelového vozu provede výsyp a zároveň čtecím zařízením zaznamená, 
komu a kdy byl výsyp proveden. 
 
Takto načtené nádoby se jednou za 4 měsíce vyúčtují Technickými službami 
majitelům nemovitostí přihlášeným do svozového systému na základě 
přihlášky, která je přílohou tohoto sdělení. Nepřihlášené popelnice se 
nebudou vyvážet a zároveň pracovník TS Opava odebere z těchto popelnic 
čip. 
 
Přečipování (u zničené popelnice) nebo nové označení (při koupi nové 
popelnice) občan nahlásí na obecní úřad jako doposud. Cena za odvoz jedné 
popelnice o objemu 120 l bude činit 72,- Kč a cena za odvoz popelnice  
o objemu 240 l bude činit 144,- Kč. Platby budou probíhat se splatností  
do 31. 5., do 31. 9. a do 31.1. 
  
Každému majiteli nemovitosti, případně na adresu, kterou uvede  
na přihlášce, bude zaslána Technickými službami složenka, v jejíž příloze 
budou uvedena data výsypů, a tuto bude moci uhradit převodem na účet 
Obce Nové Sedlice nebo uhradit na kterékoliv poště.  
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CENÍK SLUŽEB – OBECNÍ ÚŘAD NOVÉ SEDLICE 

 

 

 

 

 Ceny jsou v Kč 

Poplatek za psa roční 120,- / 1 pes 

- každý další pes 150,- 

Kopírování Sharp černobílá 2,- / 1 str. A4 3,- / oboustr. 

 4,- / 1 str. A3 6,- / oboustr. 

Kopírování Sharp barevná 7,- / 1 str. A4 13,- / oboustr. 

 14,- / 1 str. A3 26,- / oboustr. 

   

Pronájem kulturní zařízení 

 1. 10. – 31. 5. Letní sezóna 

Společenská místnost s barem 

a příslušenstvím 

100,-/hod 50,-/hod 

Společenská místnost s barem, 

velký sál s příslušenstvím 

200,-/hod 100,-/hod 

 

Zápůjčky za den 

- stůl 1 ks 10,- 

- židle 1 ks 5,- 

- talíře (sada) do 12 ks 50,- 

- talíře (sada) do 24 ks 100,- 

- terina 1 ks 10,- 

- sklenice (vínové, nealko), hrnky, šálky do 12 ks 50,- 

- sklenice (vínové, nealko), hrnky, šálky do 24 ks 100,- 

- příbory (sada) do 12 ks 50,- 

- příbory (sada) do 24 ks 100,- 

- ubrus 1 ks 25,- 

- ozvučení (vratná kauce 1 000,-) 200,- 

- projektor (vratná kauce 1 000,-) 500,- 

- žebřík (vratná kauce 1 000,-) 100,-  
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Pronájem hroby na 12 let 

- urnový 264,- 

- jednohrob 724,- 

- dvojhrob 1 452,- 

- hrobka 2 310,- 

Czech POINT 

Výpis z rejstříku trestů 100,- 

Výpis z bodového hodnocení řidiče 100,- / první strana 

každá další 50,- 

Výpis z katastru nemovitostí 100,- / první strana 

každá další 50,- 

Výpis z insolvenčního rejstříku 100,- / první strana 

každá další 50,- 

Výpis z obchodního rejstříku 100,- / první strana 

každá další 50,- 

Výpis z živnostenského rejstříku 100,- / první strana 

každá další 50,- 

Seznam kvalifikovaných dodavatelů 100,- / první strana 

každá další 50,- 

Ověřování 

- 1 strana A4  30,- 

- 1 podpis 30,- 

Inzerce ve zpravodaji 

1 strana A5 500,- 

½ strany A5 250,- 

¼ strany A5 125,- 

  

Přihlášení k trvalému pobytu 50,- / osoba starší 18 let 

Poplatek za zvl. používání 

komunikace 

1 000,- 

Zábor veřejného prostranství 10,- / m2 / den 
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Vánoce ve Slezsku 

Vilija (Štědrý den) byl den postní. Rodiče přivykali děti ke zdrženlivosti v jídle 
a slibovali jim, že uvidí zlaté prasátko nebo „krancu skokať“ nebo „zlotého 
floka“. Ale jakmile se první hvězda na nebi objevila, započalo se s večeří, která 
bývala vždy štědrá. Hospodyně vařila vždy v nových hrncích, aby celý rok 
nebylo nouze. Všeho se vařilo hojně, aby zbylo, neboť pak nebude „chýbať“ 
po celý rok. Večeře se zúčastnily děti aspoň rok staré. Před jídlem se modlili 
pětkrát Otčenáš a nakonec Zdrávas. Po modlitbě následovalo posvátné ticho, 
které se rozhostilo po celé jizbě. Pán Bůh chraň, kdyby je někdo porušil. 
 
Na prostřeném stole byly dvě povřísla. Po večeři se povřísla rozvázala a stébla 
se uvazovala na ovocné stromy, aby byla úroda. První byla podávána 
hrachová polévka, někde místo polévky káva. Druhým jídlem byla sladká 
krupice. Třetím jídlem byla mačka rybová. Čtvrtým jídlem byly „bobáky“ 
s medem (taky papučky, malé koláčky nadité mákem, upečené  
a medem pomazané). 
 
Při jídle pod talíře se kladly peníze, kdo je nedal, nemá je po celý rok. Zbytky 
jídel byly vždy brány jako posvěcené, všemu prospívaly a vzrůstu a zdraví 
všemu živému dodávaly. Proto je hospodář s hospodyní přinesl domácím 
zvířatům. Když se pohostila všechna zvířata, nezapomnělo se i na pastýře. 
Ten, ale se svojí troubou vždy obcházel statky a vybízel: „Sedláci, sedláci, 
napečte kolači, abystě mi mohli dači“, mimo koláče dostával i máčku.  
Ale i chudobní žádali almužnu, dostávali šáteček hrachu, chleba a koláče. 
 
O večeři se svítilo svíčkou nebo štípami. Po jídle se třikrát foukalo na světlo, 
když se kouř vznášel k nebi, bylo to dobré znamení, komu ke dveřím, bylo to 
zlé znamení. Po večeři se zbytky svinuly do obrusu a uschovaly se až do  
sv. Štěpána, aby se Boží požehnání nerozešlo na všechny strany. 
 
Zapomenuté zvyky a pověry: Je-li jasno na Štědrý večer, hrách se urodí. Je-li 
mnoho hvězd, kury ponesou. Je-li nebo hvězdnato, bude úrodný rok a mnoho 
medu. Na Štědrý večer se zapíchl nůž do chleba a buchty, v čem zrezavěl 
v tom bude drahota. Jak se dá pod chléb nůž a do rána se pokryje rezem bude 
chléb drahý. Kdo jí večer ryby, bude mít peněz jako rybích šupin.  
      
Zdroj: 24. 12. 1912, Opavský Týdenník 1912, Ročník 43, Vánoční příloha Číslo 101 

OKÉNKO DO HISTORIE 
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Roráty, adventní tradice 

Název roráty je odvozen od zpěvu: „Rorate coeli desuper“, tj. „Rosu dejte, 
nebesa, shůry“. V knížce Františka Bartoše „Moravský lid“ je poeticky 
popsána doba adventní a roráty v dobách minulých, kdy ještě v jizbách 
venkovských chalup byly hodiny věcí neznámou. Lidé byli zvyklí vstávat časně 
ráno a spolu s dětmi se vypravovali do chrámu Páně. Rodiny, když vycházely 
z chaloupek, tak děti na cestu svítily. Býval to velmi pěkný pohled na kmitající 
se světla v dětských rukách, jak přicházely spolu s rodiči na mši svatou. 
 
Arcibiskup Arnošt z Pardubic, s pomocí císaře Karla IV. docílil toho, že našim 
zemím byla dána výjimka, která povolila, aby v adventní době ranní rorátní 
mše svatá byla sloužena i v ostatní dny v týdnu, včetně nedělí. Od doby 
středověku se advent slavil v duchu očekávání příchodu Spasitele s oblíbenou 
rorátní mariánskou mší svatou, slavenou vždy časně ráno. Celá mše byla 
latinská, a tak varhaníci a církevní muzikanti skládali na texty této mše krásné 
české písně.  
 
Typické české liturgické zpěvy, které rorátní mši doprovázejí, nemají  
v evropské kultuře obdobu. Tradice liturgického zpěvu dosáhla svého vrcholu 
v 16. století. Dochované staré písně nás spojují s vírou našich předků. 
Josefínská doba v roce 1763 zaznamenala úpadek rorátů.  Od 20. století  
až do současné doby probíhají snahy obnovit tradici rorátů a předat ji další 
generaci.  
 
(Opavský týdeník rok 1898)  
 
 

Kaplička Nejsvětější Trojice – 200. výročí stavby a vysvěcení 
(1822–2022)  

 

I když o stavbě z roku 1822 se nedochovaly žádné záznamy, existuje jeden 

doklad ve formě žádosti o vysvěcení kapličky od komárovského kněze 

Konstantina Moritze, ze dne 22. září 1822, který byl zaslán na arcibiskupství 

do Olomouce.  

 

V žádosti uvádí: „Společenství v Nových Sedlicích podle své poslané žádosti si 

umínilo vybudovat malou kapli nebo oratoř, kde by obyvatelé v tomto 
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neutěšeném čase, pokud nebudou moci přijít do farního kostela, mohli 

přednášet všemohoucímu Bohu své modlitby a posvěcovat svou práci.“ 

Žádosti bylo vyhověno a kaplička byla vysvěcena.  

 

Druhým dokladem je závazek obecního úřadu z 8. září 1822 starat se  

o kapličku pro všechny časy ze svých prostředků. 

 

Kaplička stojí jako němý svědek revolucí, světových válek a různých režimů, 

které ji vždy poznamenaly. Nejhorším obdobím byla druhá světová válka  

a léta padesátá. Vždy se ale našli ochotní lidé a jejich ruce, které kapličku 

opravili. Stalo se tak v roce 1960, 2007 a 2010, kdy byla oprava největší  

a kapličce byla vrácena původní podoba a vzhled. U příležitosti svátku  

sv. Václava v roce 2007 byla znovu vysvěcena a před kapličkou byla  

ve farnosti vůbec poprvé celebrována mše svatá pod širým nebem.     

 

Nejstarší soupis usedlíků Nových Sedlic z roku 1608 

 

Soupis sepsal 2. července 1608 Pertold Tworkovský (1570–1634), majitel 

panství Raduňského. Nové Sedlice, jako díl panství štítinského uvedl proto, 

neboť byl poručníkem slabomyslného bratra Janáka Tvorkovského, majitele 

panství Štítinského.  

 

Jak vznikl uvedený seznam? Vysvětlil PhDr. Adolf Turek: 

 

„V červenci roku 1608 byl usnesením stavů v Horním i Dolním Slezsku vypsán 

mustrunk (odvod na vojnu) venkovského obyvatelstva, při kterém se zjišťoval 

počet usedlých sedláků, zahradníků, podruhů (hoferů) a mlynářů. Počty 

z jednotlivých usedlostí se zjišťovaly v každé vesnici a zároveň se evidovala 

jejich výzbroj. Odvod byl vypsán v době kdy mezi císařem Rudolfem II. a jeho 

bratrem Matyášem panovalo velké napětí. V soupise jsou poddaní uvedeni 

příjmením a u některých i jménem. U každého je uvedeno, jakou zbraň 

vlastní. Zbraň v té době náležela ke gruntu a byla součástí v jeho kupní ceně.“ 
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Záznamy tohoto odvodu usedlých z přelomu 16. a 17. století jsou cenným 

rodopisným dokladem. Lze z nich zjistit, která příjmení se udržela,  

případně zanikla. Jména usedlých v té době nebyla ustálená a jména, 

případně příjmení, mohou být přezdívky. Některá jsou v neúplném znění, 

případně je usedlý zapsán podle svého povolání (švec, zahradník atd.). 

 

Zajímavá úvaha je v oblasti sociální a to, že venkovský lid nemohl být  

na Opavsku před třicetiletou válkou zbídačený, případně ujařmený, jinak by 

vrchnost zbraně usedlým (poddaným) odebrala. 

 

Seznam usedlých ze dne 2. července 1608 z Nových Sedlic při mustrunku: 

 
Sedláci: 
Bonka   oštěp a kord 
Jan Hruška  oštěp 
 
Zahradníci: 
Vašíček   oštěp 
Hejda   oštěp 
Bělohubek  oštěp 
Mokrý   oštěp 
Jan Novák  oštěp 
Stida   kord 
Martin Polach  oštěp 
 
Uvedený soupis usedlých z roku 1608 ze vsi Nové Sedlice je prvním nejstarším 

dochovaným jmenným dokladem, který zároveň dokazuje počet usedlostí  

ve vesnici.  

Druhým dokladem, který již pravidelně eviduje a zapisuje usedlíky, je matrika 

z roku 1704 založená komárovským farářem P. Valentinem Plesem. V této 

matrice se jména usedlíků z roku 1608 nevyskytují. 

Třetím dokladem, který uvedl seznam usedlých, je Karolínský katastr ze dne 

25. února 1723.      

 Zdroj: Vlastivědný zpravodaj Opavsko č. 11 z roku 1967 
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130 let trvání knihovny v obci Nové Sedlice (1892–2022)  

 

Obecní knihovna je nedílnou součástí kulturního zázemí v obci. Je zřízena 

s registrací Ministerstva kultury ČR a podléhá okresní knihovně v Opavě. 

  

Sama knihovna prošla svým historickým vývojem. První dokumentovaná 

zpráva o existenci knihovny v Nových Sedlicích je z roku 1892 s počtem 

knižních titulů 60. V únoru roku 1900 „Spolek“ v hodnotící zprávě za roky 

1891–1899 uvedl mimo jiné, že knihovna v obci má 60 knih, zapůjčených 

spolkem. Dne 18. prosince 1907 „Spolek“ v další zprávě o činnosti za uplynulé 

dva roky uvádí knihovnu v naší obci s počtem 50 knih.  

 

Vzdělávací sdružení „Havlíček“, jehož zřizovateli byli Valentin Dener, Josef 

Lacheta a Richard Dener, darovalo v roce 1908 místním hasičům 85 svazků 

knih. Hasiči se až do roku 1920 starali o zápůjčky sami. Všechny knihy pak za 

100 Kč prodali obci, s největší pravděpodobností k doplnění obecní knihovny. 

  

Počty knih se neustále zvyšovaly, v roce 1934 byl uváděn stav 273 titulů.  

Ale druhá světová válka práci v knihovně pozastavila. Knihy byly vystěhovány 

na půdu školy, kde nebyly nijak chráněny, a tak docházelo k jejich devastaci  

a zcizování. Po válce byl knižní fond umístěn zpět do knihovny a postupně se 

doplňoval. V roce 1953 bylo zakoupeno 176 titulů a v následujícím roce byl 

stav knihovny 1032 titulů. V dalším roce již 1055.  

 

V letech 2003 až 2005 činil knižní fond dokonce 2 565 titulů. Nynější stav je 

965 titulů. Počátkem roku 2012 se knihovna přestěhovala do vedlejších 

prostor, a tak získala předsálí a postupně byla dovybavena elektronikou. Také 

se změnila doba otevření, a to od 15,00 do 18,00 hod. 

  

Tomáš Sáňka, kronikář obce 
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NOVINKY V NOVOSEDLICKÉ KNIHOVNĚ 
Již několikátým rokem můžete každý čtvrtek od 15:00 do 18:00 navštěvovat 

naši obecní knihovnu v přízemí budovy Mateřské školy. Letos však knihovna 

zaznamenala jednu výraznou změnu, a to v jejím samotném vedení. Nyní už 

totiž za stolem v knihovně neusedá Tereza Klemensová, nýbrž Tomáš 

Klemens. Přesto knihovna funguje tak, jak jste už zvyklí, a samozřejmostí je, 

že se naše knihovna pravidelně dočkává nových knižních titulů, ať už v rámci 

výměnného souboru z Knihovny Petra Bezruče v Opavě či koupí knih, 

časopisů i her do vlastního novosedlického fondu. A na několik takových 

novinek se můžete těšit i v zimním období a výčet několika z nich vám nyní 

přinášíme. 

 

1. KATEŘINA TUČKOVÁ - BÍLÁ VODA 

Mezi nové knížky se v prosinci zařadil letošní 

očekávaný historický román Bílá Voda od 

Kateřiny Tučkové. Autorka se u čtenářů proslavila 

takovými romány, jako jsou Žítkovské bohyně 

nebo Vyhnání Gerty Schnirch. Bílou Vodu autorka 

postupně sepisovala téměř deset let a na konci 

dubna 2022 ji konečně vydala a ihned sklidila 

příznivé ohlasy. Román nás přenese do Bílé Vody, což je pustá vesnice,  

která se ukrývá v pohraničních horách. Toto místo je zajímavé tím, že do něj 

kdysi přicházely zástupy poutníků, kteří prosili u zázračné sochy Panny Marie 

o pomoc. A právě na toto místo přijíždí v současné době Lena Lagnerová, 

hrdinka celého románu, aby prchla před svou minulostí, v níž málem sáhla po 

svém vlastním životě. V Bílé Vodě se Lena seznamuje s řeholními sestrami  

a jejich matkou představenou Evaristou, kterou provází nelehká minulost  

z doby komunistického režimu, kdy byla nasazena na nucené práce,  

a dokonce i ponižována a mučena, aby se vzdala víry v Boha. Bělovodské 

řeholnice ale pronásledují démoni i v současnosti a Lena zjistí, že i ona s nimi 

bude mít co do činění. 

KNIHOVNA  
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2. JÍZDENKY, PROSÍM! USA 

V knihovně najdete k vypůjčení  

i několik společenských deskových 

her pro vaše pobavení s rodinou  

či přáteli. Aktuálně náš herní 

soubor obsahuje hry jako Nova 

Luna, Na křídlech, Fotosyntéza, 

Zbodni salát či Desítka Česko.     

 

V prosinci jsme do něj přidali novou hru s názvem Jízdenky, prosím! USA. Této 

hry se může účastnit 2 až 5 hráčů od 8 let, tudíž se při ní mohou zabavit jak 

dospělí, tak i školáci. Pokud tedy máte rádi rodinnou zábavu, či jste třeba 

milovníky železnic, je tato hra určená pro vás. V tomto strhujícím vlakovém 

dobrodružství napříč Amerikou mají hráči za úkol nasbírat co nejvíce bodů 

stavěním kolejí a propojováním měst v Severní Americe. Čím rozsáhlejší 

vlakovou síť vybudují, tím více se přiblíží k vítězství nad protivníky. Hra je 

postavena na jednoduchých pravidlech, která se dají rychle naučit, a hru 

zvládnete odehrát přibližně za 45 minut. Herní edice Jízdenky, prosím! získala       

v roce 2004 významné ocenění Hra roku a od té doby se jí celosvětově 

prodalo více než 6 milionů kopií. Kromě verze USA, kterou najdete v naší 

knihovně, se hra dočkala i dalších variant, jako jsou Evropa, New York, 

Londýn, Asie či Junior pro ty úplně nejmenší. 

 

3. MARIANNE VENKOV & STYL 

Koncem letošního roku knihovna přestala odebírat 

časopisy dTest a Dějiny a současnost. Není však 

třeba smutnit, že už u nás žádný časopis nenajdete, 

jelikož si vás dovolíme nalákat na nový přírůstek 

nazývající se Marianne Venkov & styl. Každý měsíc  

u nás přibude k zapůjčení nové číslo časopisu, 

počínaje tím lednovým. Věříme, že u čtenářů 

nalezne časopis zalíbení, neboť se věnuje aspektům 

z venkovského prostředí, a to od bydlení  

a zahradničení přes tradiční řemesla, dětské hry, 
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recepty až po tipy na různé výlety. Jednotlivé články jsou samozřejmě 

obohaceny mnoha fotografiemi, které vám mohou poskytnout inspiraci  

pro zkrášlení vašich domovů a zahrad, nebo se můžete pokochat obrázky 

chutných receptů z regionálních surovin, nad nimiž se vám budou sbíhat sliny. 

Zkrátka řečeno, tento časopis je ideálním partnerem na čtení a prohlížení  

pro jakékoliv venkovany. 

 

Tomáš Klemens, knihovník 

 

Nové knihy kronikářů našeho regionu vydané v roce 2022 

 
1) „ŠKOLA KOMÁROV – 150. výročí Obecné školy Komárov“ 

- napsal Tomáš Sáňka, kronikář obce Nové Sedlice 

 

2) „Historie kaplí v Suchých Lazcích“ 

- napsal David Závěšický, kronikář obce Suché Lazce 

 

3) „PAMĚTI ŠTÍTINSKÉ 1282-1938 - I. Díl – GRUSS AUS STETTIN“ 

     „PAMĚTI ŠTÍTINSKÉ 1282-1938 - II. Díl – HISTORIE DOMŮ“ 

- napsal Ing. Radek Malohlava, starosta a kronikář obce Štítina 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bližší informace k možnosti zakoupení těchto knih získáte na obecním úřadě. 
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Celoroční projekt „Rok se zajíčkem Ušáčkem“  

Co více si přát než zdravé, šikovné a obratné děti. V tomto roce jsme se ještě 

více zaměřili na pohyb, který má pozitivní vliv na lidský organismus. Vedli 

jsme děti ke zdravému rozvoji osobnosti, psychické pohodě, upevňovali vazby 

a dodávali sebevědomí. Procvičili si hrubou i jemnou motoriku, celkovou 

obratnost těla. Zapojili jsme se do projektu Se Sokolem do života – aneb Svět 

nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky. Pomocí pohybových dovedností  

a rozvíjení poznání jsme objevovali svět, nabízeli dětem podněty spojené se 

zdravým pohybem. 

 

Motivací pro děti byla zvířátka, která je provázela jednotlivými činnostmi. 

Úkoly zvládaly a odměnou jim byly nálepky, diplomy, medaile a radostný 

pocit ze splněných úkolů. Tělíčko jsme si také pěkně rozhýbali tancem – 

Zumbou.   

Zvířátka s námi nejen cvičila, ale také jsme je zachytili ve svých výtvarných 

tvořeních, která byla vystavena na Dožínkách v Nových Sedlicích. Trávili jsme 

MATEŘSKÁ ŠKOLA NOVÉ SEDLICE 2021-2022  www.zskomarov.cz 
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co nejvíce času venku na zahradě, v přírodě, na hřišti, v lese. Těšili se  

na podzimní Drakiádu, která je vždy příjemně stráveným odpolednem  

s rodiči, kamarády a přáteli z vesnice. 

 

V tomto školním roce jsme se s předškoláky opět zapojili do projektu 

Odemykání 1. třídy s názvem Hokusy pokusy. Čekalo nás cestování 

autobusem a těšili jsme se na prostředí školy, které pro nás bylo nové. Čekala 

na nás paní učitelka a krásné dopoledne plné hravých úkolů. Ve škole se nám 

moc líbilo a už jsme se těšili na další setkání a nové úkoly a zážitky. 

 

Slavnost vítání svatého Martina se pro nás v MŠ stala krásnou tradicí.  S dětmi 

jsme si povídali o přicházejícím zimním období, jak se už pomaloučku mění 

příroda. Vyráběli jsme koníčky, podkůvky a pekli jsme perníčky.  Dětem se 

také líbilo hrát si na svatého Martina, zpodobňovat legendu, kdy se podělil  

o svůj plášť s chudákem. Ve slavnostně vyzdobené zahradě děti vystoupily  

s pásmem písní a říkadel, které se vážou k tomuto svátku.  

Program pak pokračoval procházkou vesnicí s rodiči za světel lampionů  

na Ranč setkání, kde jsme si pohladili živého koně a zazpívali jsme píseň Svatý 

Martin má bílého koníka. Po návratu zpět na zahradu mateřské školy jsme 

tento krásný podvečer zakončili sladkou odměnou – medovými perníčky  

a teplým čajem. 
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Hned po svatém Martinovi nás 

čekal velký úkol, přicházel 

adventní čas, a proto jsme se  

s dětmi zapojili do výroby 

vánočních ozdob. Ozdoby jsme 

také vyráběli na vánoční 

stromeček do staré Bredy  

v Opavě. Vyráběli jsme kapříky 

a vánoční hvězdičky. V průběhu 

našeho tvoření nás v naší MŠ 

navštívil pan reportér  

z Českého rozhlasu Ostrava, 

aby o našem snažení udělal 

krátkou reportáž. Ve čtvrtek 

25.11.2021 jsme pak byli 

pozváni na prohlídku krásně 

nazdobeného a rozsvíceného 

stromečku s těmito ozdobami, 

přímo ve staré Bredě. Ozdoby vyráběly také děti z jiných MŠ v Opavě. 

Slaměné ozdoby jsme pak vyráběli pro stromeček před kapličkou v Nových 

Sedlicích. 

Mezi další tradiční akce patřilo Mikulášské 

dopoledne. Už od časného rána v pátek  

3. prosince panovala ve školce veselá 

nálada, hemžilo se to dovádivými čertíky, 

bělostně se třpytícími andílky a nechyběl 

ani Mikulášek. Děti skládaly puzzle známých 

postaviček, hledaly mikulášskou cestu, 

sjížděly z andělského nebe, míchali  

a napichovaly na vidle čertovské knedlíky, 

a hlavně vesele tančily. Posilnili jsme se 

perníčky a ovocem, které děti donesly,  

a velkým překvapením bylo, když nás 

navštívil s nadílkou sám velký Mikuláš. 
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Ve středu 16. 2. se v naší MŠ uskutečnil dlouho očekávaný maškarní karneval, 

na kterém jsme v převlecích vesele tancovali a užívali si zábavu a soutěže se 

šaškem.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Děti také navštěvují kurz plavání v Plavecké škole Šupinka v Aquaparku 

Kravaře a moc je to baví. 

 

V předvelikonoční době jsme zavítali do Opavy na velmi pěknou akci Jarní 

lidové zvykosloví aneb Velikonoce v MINIZOO, kterou pořádalo Středisko 

volného času v Opavě. Přivítala nás a po celou dobu programu slovem 

provázela paní ředitelka Soňa, představila nám dětský folklorní soubor Úsměv 

a cimbálovou muziku žáků Základní umělecké školy v Opavě. Povídala nám  

o velikonočních zvycích, které odedávna patřily k Velikonocům, o názvech 

dnů ve velikonočním týdnu nebo o názvech nedělí před Velikonocemi,  

taky o tancích a lidových zvycích, které k jaru patří – např. vynášení Mařeny. 

Velmi se nám líbili tanečníci a tanečnice v krojích, kteří nám zatančili lidové 

tance z Opavska, a k tomu pěkně hrála cimbálová muzika. Příjemné 

dopoledne pokračovalo prohlídkou MINIZOO.  Závěr dopoledne patřil 

nejtradičnějšímu zvyku – pletení pomlázky. 
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Pohádky jsou to, co máme opravdu rádi, a proto jsme se vydali  

do Loutkového divadla v Opavě na představení Z pohádky do pohádky – kde 

jsme shlédli 5 známých pohádek, ale opravdu netradičně zahraných  

s neobvyklými pomůckami a rekvizitami. Byl to opravdu krásný zážitek. 

 

Úžas a překvapení bylo veliké,  

když jsme se vrátili z divadelního 

představení Z pohádky do pohádky a 

čekal nás v MŠ dárek – „Motýlí 

zahrádka“ a v ní živé housenky 

motýlů Babočky bodlákové. Účelem 

tohoto pokusu bylo ukázat dětem 

jednu z nejúžasnějších přírodních 

proměn hmyzí říše, metamorfózu. 

Přímo před očima zvídavých dětí i dospělých jsme pozorovali vývoj  

a přeměnu housenek až po překrásné barevné motýly. Zahrádka také 

obsahuje plastový model, který názorně ukazuje všechna stádia, kterými 

motýl prochází. Celé pozorování trvalo asi 3 týdny. Vše jsme důkladně 

pozorovali a po důkladném prozkoumání vypustili motýlky do přírody. 

Děkujeme paní Silvii Macáškové – paní veterinářce, která nás celý minulý rok 

provázela světem zvířat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oslavili jsme také Den matek a nově i Den otců. 
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Česko – polský projekt 

Naše děti se velmi těšily na netradiční zahraniční návštěvu.  Ukazovali jsme si 

vlajku Polska a České republiky a povídali jsme si o tom, že můžeme mít 

kamarády i v jiných zemích, i když mají jinou řeč a jiné zvyky. Čekalo nás 

dopoledne společné zábavy a výtvarného tvoření. Dětem se velmi líbilo tvořit 

z kinetického písku a také malovat na bublinkovou folii nebo na vázičku. Děti 

se spolu poznávaly a skamarádily se. Vzpomínky na toto setkání jim 

připomínají trička, která děti dostaly na památku. 

V letošním roce jsme také přijali do naší MŠ tři nové kamarády z Ukrajiny. 

Snažili jsme se jim vytvořit co nejlepší kamarádské prostředí a poskytnout 

pomoc a porozumění v jejich nelehké situaci.  

 

 

Za MŠ Nové Sedlice vedoucí učitelka Jana Popková 
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DOŽÍNKY 2022 

 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

opět po roce se nám podařilo uspořádat v naši obci dožínkovou slavnost, 
která byla zahájena na fotbalovém hřišti starostkou obce Zuzanou Rohovskou 
(Holešovou) a následně mysliveckými trubači, kteří se představili ve více 
ukázkách v průběhu odpoledne.  

Již tradičně nám na celé slavnosti hrála mokrolazecká kapela „Chlupy v zipu“, 
která se střídala s cimbálovou muzikou Vedrovci. Skvělé občerstvení zajistily 
„žabky“ se svými vynikajícími koláči a chlebem se sádlem a vypomohli také 
hráči místního fotbalového klubu Opabrum. K dispozici byl domácí sýr z kozí 
farmy ze Štítiny, burčák, bylinky i bublinky z přívěsu. 

 

Návštěvníci si mohli prohlédnout výstavku výpěstků ze zahrad našich občanů 
a také vystavená domácí zvířata. Ukázku své činnosti předvedli naši včelaři,  
a jak se musí otáčet při práci se železem nám rád předvedl Honza Malohlava 
ze Lhoty. Děti si mohly užít skákacích hradů a dalších zábavných aktivit. 
Dospělí se vyřádili v soutěžích se sekačkou a vajíčky. Všichni se mohli svézt na 
koňském hřbetu s Johankou a Benem a kdo se bál, mohl si užít projížďku obcí 
na drožce tažené koňským spřežením Vojty Pospěcha ze Suchých Lazců. 
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Proběhly pravidelné soutěže o nejlepší domácí chleba, štrúdl i domácí 
pálenku. Vítězové byli oceněni, ale dík patří také všem, kteří se soutěží 
zúčastnili. 

 

 

Starostka obce poděkovala za dlouholetou práci a spolupráci paní vedoucí 
učitelce naší mateřské školy, Janě Popkové, která v naší obci působí již 30. 
rokem, a dále panu faráři Adamovi Malkovi, který v naší farnosti vykonává 
svou službu již 20 let.  Oceněny byly i děti za svá díla ve výtvarné soutěži na 
téma Drak. Celou slavnost zakončila večerní hudební produkce Marka 
Steyera, který hrál přítomným k tanci a poslechu. 

Chtěl bych poděkovat všem organizátorům, vystavovatelům, hudebníkům  
i občerstvovatelům a přizvat je k dalšímu ročníku novosedlických dožínek. 

 

Petr Holeš, místostarosta 
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Činnost včelařů, jak by se zdálo nezasvěcenému, nezačíná v létě medobraním, 
ale právě v této době, na konci roku, kdy se přikládá velká váha správnému  
a včasnému léčení včelstev před roztoči Varroa destruktor, který ničí včelstva 
ve velkém množství. Dnes si již včelař nemůže dovolit opomenout toto léčení, 
jelikož včelstva by nepřežila zimní období. 

Do jednotlivých úlů se před léčením vkládají podložky, na kterých včelař 
pozoruje neboli monitoruje, jak velký je spád roztoče po léčení, jež se provádí 
třikrát až čtyřikrát v rozmezí čtrnácti dnů po sobě jdoucích. 

Další činností je zateplení včelstev shora na vrchní loučky rámků, např. plstí. 
Včelaři v tomto období prohlížejí zásoby rámků, které po medobraní stáhli  
z úlu. Všechny rámky se musí preventivně ošetřit vysířením, aby je nenapadl 
tzv. „zavíječ“, mol, který během krátké doby dokáže zlikvidovat zásoby rámků 
včelaře. 

Z těchto zásob včelař vybírá staré rámky a nahrazuje je výrobou nových, 
takzvaných mezistěn. 

Staré rámky se nevyhazují, ale včelař z nich vytěží vosk, ze kterého se vyrábějí 
mezistěny, jež slouží pro výrobu nových rámků-mezistěn, ze kterých se také 
vyrábějí krásné vánoční svíce. 

 

 

 

 

 

 

 

A takto vypadá výsledek včelařova snažení - koláče vosku. 

ZO ČESKÝ SVAZ VČELAŘŮ NOVÉ SEDLICE www.vcelarstvi.cz 
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Vosk se získává pomocí různých tavidel. V období zimy jsou to tavidla 
elektrická nebo nádoby, pod kterými se vytvoří ohniště a zahřívá se vodní 
lázeň, do které se vkládají staré nebo poškozené rámky. 

Po vychladnutí se na hladině vytvoří koláč z vosku. V letním období se využívá 
takzvané sluneční tavidlo. Zbytek neboli odpad při zpracování, jsou  
tzv. košilky, které v každé buňce zůstávají po nově narozené včelce a končí 
třeba na kompostu. Je to práce příjemná, trošku „špinavá“, ale záslužná. 

Toto je jenom část práce včelaře v období, kdy včelky „odpočívají“, ale včelař 
již myslí na předjaří, kdy včelky opět vyletí a uslyšíme jejich všudypřítomné 
bzučení.  

Na závěr bych vám chtěl za všechny včelaře popřát krásné vánoční svátky  
a všechno nejlepší v novém roce 2023. 

 Zdeněk Onderka 
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VÁNOČNÍ POZDRAV PLNÝ SVĚTLA 

 

 

 
Milí čtenáři!   

Stejně jako stromeček, kapr a cukroví, neodmyslitelně k Vánocům patří také 
symbolika světla a tmy. Sv. Jan proto ve svém evangeliu, které se čte právě 
25. prosince, vypráví o světle, přicházejícím do světa! Mohli bychom říci,  
že již adventní doba je časem, kdy se lidé dávají do pohybu a vydávají se  
za světlem. Kráčejí za různými světly. Přitahují nás světla nákupních center, 
obchodních domů, reklamních poutačů, světla televizních obrazovek, 
monitorů, počítačů, displejů mobilních telefonů a podobně. Jsou to světla, 
která nám sice přinášejí radost, potěšení, nadšení, ovšem jen na chvíli. Poté 
často přichází prázdnota, popřípadě ještě větší temnota a člověk se cítí 
osamocený a ztracený. 

Já jsem však přesvědčen, že nikdo z nás nechce žít v temnotě, nechce 
zakoušet samotu či prázdnotu. Toužíme po něčem daleko více hodnotném, 
toužíme po světle, které přináší teplo – lidské teplo, rozehřívající ledy, jež nás 
vzájemně neodcizuje, ale sbližuje.   

A právě toto světlo přichází do světa jako dar 
z nebe! Ono je nám o Vánocích nabídnuto  
a skutečně chce vstoupit do našich srdcí, 
vztahů, rodin, domovů, na naše pracoviště.  

Je to světlo, které, jak napsal sv. Jan, „ve tmě 
svítí a temnota ho nepohltila“, světlo  
s obrovskou vnitřní silou, jež osvěcuje 
každého člověka a přináší život! 

Přál bych nám všem, aby se toto pravé světlo 
z nebe dotklo o Vánocích našich srdcí, 
abychom zakusili jeho něžný, laskavý a jemný 
dotek, který hřeje, uzdravuje, vlévá naději  
a sílu. Kéž bychom se od betlému, od jesliček, 
vraceli po přivítání Nového roku ke svým 
běžným úkolům a záležitostem jako noví lidé 
– naplněni jasem vděčnosti, radosti a pokoje! 

Toto všem přeje Váš farář P. Adam Małek 
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KLUB ŽEN – NOVOSEDLICKÉ ŽABKY 

 

 

 

Činnost našeho klubu byla pestrá i v letošním roce. 
8.3.2022 proběhla, jako každý rok, oslava MDŽ 
společně se Šmajdaly. Byl připraven zábavný 
program i pohoštění.  

Před Velikonocemi jsme opět provedly výzdobu 
prostranství před kapličkou. Nechyběli tam zajíci ze 
slámy, slepičky i vajíčka. Dětem ze školky se to moc 
líbilo a přispěly nám i vlastními výrobky.  

V květnu se uskutečnily sportovní hry neboli „Malá letní olympiáda“,  
kterou uspořádaly Mokré Lazce a zúčastnily se obce Nové Sedlice, Štítina, 
Suché Lazce a Lhota. Každá obec postavila do soutěže své družstvo,  
které muselo splnit záludné úkoly. Olympiádu jsme sice nevyhrály, ale účast  
a zábava stály za to. 

Nezapomněly jsme ani na jarní smažení vajec. Vstupenkou byla vajíčka  
s chlebem a špekem.  Na smaženici se vybralo 130 ks vajíček. Na čerstvém 
vzduchu, v příjemné společnosti i prostředí všem chutnalo. 

V červnu se všechny složky naší obce připravovaly na oslavu posvícení. 
Společnými silami bylo prostranství hřiště vyzdobeno. Naším úkolem byly, 
jako vždy, koláče. Součástí posvícenských oslav byla výstava na téma „Cesta 
života“. Klub žen ji připravil v obecním sále, kde byly k vidění různé liturgické 
předměty po našich rodičích a prarodičích. Na stejné téma měl přednášku 
také pan kronikář Tomáš Sáňka. 

V dubnu jsme uspořádaly zajímavou přednášku na téma „Záhady na dosah 
ruky“. Pozvaly jsme p. Arnošta Vašíčka, cestovatele, spisovatele  
a „záhadologa“ v jedné osobě. Jeho přednáška byla fascinující a příběhy 
neuvěřitelné. 

„Veselý pochod k ukončení prázdnin“ připravujeme vždy ve spolupráci 
s obecním úřadem, SDH a Šmajdaly. Pro děti byl připraven zajímavý program, 
který si všichni užili. Na hřišti se jim brzy podařilo najít poklad. Všichni byli 
odměněni diplomem, medailí a bohatým pohoštěním.  
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V září se konaly na místním hřišti „Dožínky“. Ani jejich přípravu nikdo 
nepodcenil. Hřiště bylo nádherně vyzdobeno všemi možnými produkty 
podzimu. Úspěch měly i naše koláče. Napekly jsme jich stovky, ale stejně jich 
bylo málo. 
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V našem kolektivu není o zábavu nouze.  Za celoroční práci jsme si nadělily 
čtyřdenní výlet do wellness hotelu v Čeladné. Podnikaly jsme pěší túry, 
po kterých následoval odpočinek v sauně a bazénu. 

Navštěvujeme také divadlo, letos jsme zhlédly tři zajímavá představení. 

Oslavily jsme i významné jubileum – sedmdesátiny dvou našich členek. 
Oslavenkyním vždy připravíme zábavný program na míru.  

V týdnu před adventní nedělí byla provedena vánoční výzdoba před 
kapličkou, které vévodí velký adventní věnec s různými ozdobami, 
vyrobenými již v předstihu. Nemohou chybět čtyři svíce, které se za zvuku 
koled linoucího se z rozhlasu a za účasti veřejnosti rozsvítí každou adventní 
neděli. 

Přejeme všem hezké a pohodové Vánoce. Těšíme se, že příští rok, který spolu 
ve zdraví prožijeme, bude v naší obci ještě pestřejší. 

 

                                                                      Za klub žen Marcela Stonišová  
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ŠMAJDALOVÉ  

 

 

 
Jako i v minulých letech, osu naší činnosti tvořily již osvědčené akce 
vyplývající z našich zkušeností, které obohacujeme o nové. Takže hned  
na Nový Rok to byl pochod do Kyjovic-Zátiší, kde se setkáváme s našimi 
kamarády z Ligy stovkařů. Pak již, v rámci tradice, jsme navázali na naše 
každotýdenní, úterní výlety buď pěšky, a když se oteplí, tak na kole. Při nich 
poznáváme krásy našeho okolí. Pokud chceme dál, tak naše výlety 
kombinujeme jízdou vlakem nebo autobusem. V březnu nelze zapomenout 
na naše ženy, kterých je v našem kolektivu většina, abychom jim popřáli 
k jejich mezinárodnímu svátku a obdarovali je kytičkou při společné oslavě. 
Také myslíme na naše členy při jejich oslavách kulatých narozenin. Na 
Velikonoce, stejně jako ke konci roku, v adventním čase na Vánoce, jsme 
vyzdobili prostor v centru Nových Sedlic u kapličky pro potěšení spoluobčanů, 
ale i své. Aktivně obohacujeme (hlavně naše členky) celoobecní akce jako 
Pivní slavnosti ve Štítině nebo Dožínky v Nových Sedlicích. Zde, ve svém 
stánku, nabízí nejen koláče a další pochutiny, ale obohacují program svým 
vystoupením. Tentokrát „Námořníkem“, kterého pilně nacvičovaly při svém 
cvičení každé pondělí v sále ZŠ ve Štítině.  
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Největší akcí letošního roku byl v létě několikadenní výlet na kolech  
do Kružberku. Zde jsme poznávali hezké okolí Kružberské přehrady i Slezské 
Harty. Tento pobyt byl obohacen velmi hodnotnou exkurzí místní farmy. Zde 
nás odborně mezi svými kravičkami a telátky provedl zootechnik, náš 
kamarád a bývalý spoluobčan Jirka Slavík. Celý příjemný den byl završen večer 
u táboráku opékáním špekáčků a zpěvem při kytaře. Rovněž jsme letos 
nezapomněli na oblíbenou smaženici.  

Ke konci letních prázdnin přišly na řadu děti. U 6. ročníku Veselého pochodu 
za pokladem se letos sešel rekordní počet účastníků, což svědčí o jeho 
stoupající popularitě. Oslavili jsme také svátek sv. Martina tradičním 
Husobraním v sále MŠ v Nových Sedlicích. Na úplný závěr letošního roku 
máme našeho šmajdalovského Silvestra s programem a živou country 
hudbou. Rádi se také účastníme skvělých přednášek kronikáře pana Tomáše 
Sáňky, kterého průběžně informujeme o našich akcích a výletech. Svou 
činnost vedeme v naší kronice a prezentujeme ve vývěsní skříňce. 
 
I nadále chceme ve stejném stylu pokračovat, protože víme, že veselá mysl 
půl zdraví a ve zdravém těle zdravý duch. Veškeré naše činění motivuje 
aktivní zájem o přírodu a poznávání jejích krás, utužování tělesné kondice, 
soudržnost k výbornému kolektivu a také snaha udělat něco pro druhé. 
 

Šmajdalové 
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ROK NA RANČI SETKÁNÍ 

 

 

 
Naše koně už znáte, přesto dovolte malé ohlédnutí. Nejstarší Baron, 
čistokrevný hucul, stále šéfuje stádu. A je to taková naše klidná síla. Zbytečně 
nikoho neprudí a užívá si své tiché autority. Má sice 22 let, ale nebýt nálevky 
na zadní noze, mohl by ještě dlouho naplno sloužit. Takto zvládá jen 
pravidelné úterní vození a klidnou krokovou vyjížďku. Ostatní koně jsou 
plemene American Quarter Horse. Dvanáctiletá Daisy je jediná klisna v našem 
stádečku, a je ve stádě takovou šedou eminencí. Ráda běhá a je to náš 
spolehlivý pracant. Tříletý Dixit, její syn, je letos poprvé ve službě. A na svůj 
věk projevuje mimořádný a klidný charakter, i když stále musíme mít  
na vědomí, že je to ještě mladý kůň a má se co učit.  
 
Náš nejmladší roček se jmenuje Shain (čti šejn) a zatím je to hřebeček,  
se kterým Johanka pracuje ze země a na procházkách po lese. Koncem ledna 
jste u nás mohli zahlédnout flekatého koně jménem Cherokee, a kdyby to 
nebyl stádový prudič, tak by asi nahradil stárnoucího Barona. Takhle byl po 
čase vrácen původní majitelce.  
 
Naše koně jste mohli vidět při vození dětí na hřišti v Sedlicích, jako koně  
sv. Martina v Sedlicích a v Pusté Polomi nebo např. při dožínkách v Hlubočci. 
Kromě pravidelného úterního vození dětí v době letního času, jsou využíváni 
na domluvené vyjížďky po našem krásném okolí. 
 



39 
www.novesedlice.cz 

 
Naše poděkování směřuje ke všem, kdo nám poskytují pastviny i louky na 
výrobu sena. Bez vás bychom koně chovat nemohli. Není to vždy jednoduché 
a občas nás potrápí koňské nemoci či poruchy zemědělské techniky, ale 
radost, zejména dětí, kterou naše koně rozdávají, za to stojí! 
 
Blíží se Vánoce, a pokud chcete i vy zažít jaké to je vidět svět z koňského 
hřbetu, tak neváhejte a přijďte se domluvit na vyjížďce. Nabízíme také 
dárkové poukazy. A pokud sháníte k Vánocům netradiční dárek, tak se stavte 
za Johankou a vyberte si z její nabídky malovaného textilu (trička, kšiltovky) či 
kožených výrobků (opasky, placatky apod.). Jo a kdykoli si choďte pro hnůj. 
 
My vám všem přejeme požehnané vánoční svátky a do nového roku krásné 
vztahy nejen s vašimi blízkými. 
 
A ještě si dovolím jednu prosbu na závěr. Zkuste slavit příchod Nového roku 
ne jako páni tvorstva, ale trochu ohleduplně k dalším živým tvorům, kteří nás 
obklopují. 

 
Za všechny z Ranče Ben 

 

 



40 
www.novesedlice.cz 

130. VÝROČÍ SDH V OBCI  

 

 

 

 

 

Obecní zastupitelstvo v Nových Sedlicích se 28. září 1890 usneslo založit 
v obci dobrovolný hasičský sbor. Prvními členy sboru byli: 
 
Josef Bala, Ludvík Bala, Tomáš Bernard, Valentin Dener, Matouš 
Gřešek, Rudolf Jaroš, správce školy a zakladatel sboru, František Laryš, 
František Kinnert, Ferdinand Krejčí, Rudolf Onderka, Karel Stuchlík, Eman 
Střílka, František Světlík, František Škrobánek, Kašpar Radský, Jan Tížek, 
Ondřej Žídek a Antonín Stuchlík. 

 
Úkolem oficiálně založeného hasičského sboru v roce 1892 bylo nejen 
likvidovat požáry a živelné katastrofy, ale ve Slezsku bojovat za práva českého 
lidu tím, že sbory rozvinou činnost vzdělávací, která také v naší obci citelně 
chyběla.  
 
Sbor plnil všechny povinnosti v organizování slavností, účastnil se sjezdů 
a táborů lidu na Opavsku a rozvíjel kulturu v obci. Takto založení sboru 
popisuje náš kronikář pan Tomáš Sáňka. 
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Od oficiálního založení 
sboru uplynulo letos 130 
let. Hasiči zůstali věrni 
tradici, podílet se na 
kulturních akcích, proto 
oslavy 130 let založení 
sboru spojili s dětským 
dnem, který se 
28.5.2022 konal na 
místním hřišti.  
Pro děti byla připravena 
stanoviště, na kterých 
děti prokazovaly své 
pohybové dovednosti. 
Sbory okolních obcí, 
které se oslav zúčastnily, 
s sebou přivezly 
současnou, ale také 
historickou techniku. 
Bylo předvedeno hašení 
osobního vozidla a práce 
automobilového 
žebříku.  
 

 
Děti i veřejnost si pak mohli 
vyzkoušet obsluhu historické 
stříkačky, kterou na hřiště 
přivezli hasiči z Kravař. 
   

 
 
 
 



42 
www.novesedlice.cz 

Část odpoledne pak bylo věnováno prevenci a dynamickým ukázkám hašení 
požáru v domácnosti. Členové místní jednotky předvedli, jak hasit požár  
„na plotně“, vyzkoušeli, jak v praxi funguje protipožární hasicí koule Firexball 
a diváci si pak mohli vyzkoušet, jak používat různé hasicí přístroje. 
 

 

 
Závěr patřil mladým hasičům, kteří předvedli požární útok a uhasili požár 
domu (z papíru). 
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29.5.2022 pak oslavy pokračovaly v sále místního kulturního zařízení.  
Pro členy sboru, čestné členy a zástupce hasičů z okolních obcí byla 
připravena „vernisáž“. Na panelech byly vystaveny fotografie aktivit 
sedlických hasičů za posledních 10 let.  
 
Tato výstava byla následně přemístěna do hasičárny, kde v termínu 26.6.2022 
proběhl Den otevřených dveří. 

 

      

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Sbor dobrovolných hasičů má v současnosti 70 členů, z toho 21 členů 
mladších 18 let. 
 
V zásahové jednotce působí 13 členů: 
 
Marcel Štalmach, Pavel Klemens, Václav Lacheta, Jan Horák,  
Luboš Lacheta, Jan Lindovský, Tomáš Hulva, David Stoniš, Ondřej Onderka, 
Vladimír Lindovský, David Pross, Tomáš Onderka, Stanislav Današ. 
 

Ing. Tomáš Onderka, MBA, starosta hasičů 
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MLADÍ HASIČI – léto 2022 

V letošním roce jsme strávili část léta na Slezské Hartě, pro některé malé 

hasiče to byla tvrdá zkouška – protože to bylo poprvé, kdy byli bez rodičů  

a museli se postarat sami o sebe.  

 

Každý den se hledala lžíce, 

hrnek, baterka apod.  Letní 

tábor byl tematicky 

zaměřen na piráty.  

Cílem táborové hry bylo 

získat kousky staré mapy  

a podle ní nalézt tajemný 

poklad. A to všichni zvládli.  
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Myslím, že se dětem u přehrady moc líbilo, oblíbily si veslování, naučily se 

spoustu nových věcí a nejraději měly večery strávené v pirátském baru.  

Koncem srpna už jsme pilně trénovali a zúčastnili se soutěže v běhu na 60 

metrů s překážkami jednotlivců 13. 8. v Bruntále, 4. 9. v Borové a 11. 9.  

v Ostravě, v září pak ještě hry Plamen v Suchých Lazcích. V říjnu jsme podnikli 

výlet do kukuřičného bludiště v Opavě.  

Díky dotaci z MAS Opavsko „Malý LEADER pro Opavsko“ jsme získali peníze  

na nákup nových legín. 

Olga Smolinková, Ondra Onderka 
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Hasiči – dorost 

Letošní soutěže, kterých jsme se zúčastňovali, bychom mohli rozdělit do čtyř 

kategorií: 

• Český pohár v běhu na 100 metrů s překážkami 

• Moravský pohár v běhu na 100 metrů s překážkami 

• Krajský pohár TFA mladých hasičů 

• Ostatní soutěže 
 

Soutěží se zúčastňovali tři naši dorostenci, a to: Nikol Današová, Klára 

Kubesová a Radim Bělica. 

Český pohár je seriál závodů, který se skládá ze šesti soutěží. My se letos 

zúčastnili pouze dvou soutěží.  

Výsledky: 
 
Moravský Beroun – Klára 9. místo a Nikol 15. místo 
Ostrava – Klára 8. místo a Nikol 10. místo 
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V celkovém součtu se umístila Klára na 16. 
místě a Nikol na 21. místě ze 78 závodnic z celé 
ČR. 
 
Moravský pohár je seriál závodů, který se 
skládá z pěti soutěží. My se zúčastnili čtyř 
závodů. 
 
Výsledky: 
Kravaře – Nikol 5. místo, Klára 1. místo 
Moravský Beroun – Nikol 15. místo 
Klára 9. místo 
Hněvošice – Klára 3. místo, Radim 8. místo 
Olomouc – Klára 2. místo, Radim 21. místo 
 
V celkovém součtu se umístila Klára  
na 2. místě a Nikol na 8. místě ze 77 závodnic. 
 
 
Krajský pohár TFA je silový závod pro mladé hasiče a skládal se ze šesti 
závodů. Zúčastnili jsme se čtyř závodů. 
 
Výsledky: 
 
Hošťálkovice – Nikol 1. místo, 
Klára 3. místo, Radim 16. místo 
 
Horní Suchá – Nikol 3. místo 
 
Lhota u Opavy – Nikol 2. místo, 
Klára 3. místo 
 
Holčovice – Nikol 2. místo,  
Radim 14. místo 
 
 
 
V celkovém součtu se umístila Nikol na 3. místě, Klára na 6. místě a Radim 
na 27. místě. 
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Ostatní závody: 
 
Okresní kolo dorostu  
Zúčastnili jsme se pouze 
jarního kola, tudíž 
v celkových výsledcích nám 
chyběly body z podzimního 
kola. I přes to, se Klára 
v celkovém součtu umístila 
na 4. místě, Nikol na 8. 
místě a Radim na 9. místě. 
 
TFA Junior Kopřivnice  
Letos se tohoto velice 
fyzicky náročného závodu za 
SDH Nové Sedlice zúčastnil 
pouze Radim Bělica a skončil 
na fantastickém 1. místě.  
 

Mimo soutěžní činnost se Nikol zúčastnila také záchranářského 
dorosteneckého kempu, který uspořádalo KSH MSK opět v Ústřední hasičské 
škole v Jánských Koupelích.  
 
,,Účastníci se vzdělávali hlavně praktickými výcviky. Kurz zahrnoval požární 
ochranu, technický výcvik, první pomoc, záchranu osob na vodě a práci  
ve výškách. Velice zajímavá v rámci výcviku byla také noční pátrací akce  
po pěti pohřešovaných dětech. V průběhu kempu jsme absolvovali dvě 
exkurze, na fakultě bezpečnostního inženýrství a na stanici drážních hasičů  
v Ostravě. Dále jsme si vyzkoušeli fyzické testy pro uchazeče do služebního 
poměru HZS ČR. Kurz jsme všichni zakončili praktickou zkouškou a testem 
teoretických znalostí“, popsala své zážitky Nikol. 
 
Všem třem reprezentantům, nejen našeho sboru, ale také naší obce, gratuluji 

k vynikajícím úspěchům a přeji jim, aby se jim dařilo i v další sezóně.  

Jan Lindovský  
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Literární soutěž – Požární ochrana očima dětí a mládeže 2022 

Také v letošním roce reprezentovala SDH Nové 
Sedlice mladá hasička Martina Lindovská  
v hasičské literární soutěži s názvem „Požární 
ochrana očima dětí a mládeže 2022“, 
tentokrát již ale v kategorii L4, což jsou 
studenti středních škol a vyšších ročníků 
gymnázií. Se svým příběhem na téma „Lesní 
požár“ se umístila v okresním kole na 1. místě 

a v kole krajském na 3. místě. Slavnostní vyhodnocení soutěže proběhlo 
v sídle Hasičského záchranného sboru v Opavě dne 27. 5. 2022.  
 

Zuzana Holešová 

XXVII. mezinárodní hasičská pouť – Svatý Hostýn 

Poutní místo Svatý Hostýn, opět po roce, v sobotu 
30. dubna 2022, přivítalo tisíce hasičů a dalších 
poutníků na XXVII. mezinárodní hasičské pouti. 
Setkali se zde hasiči z celé České republiky  
se svými zahraničními kolegy ze Slovenska, 
Chorvatska a Polska.  
 
Po nástupu se průvod pod velením Vladimíra 
Hanáka, a za doprovodu dechové hudby 
„Provodovjané", přesunul před baziliku 
Nanebevzetí Panny Marie. Účastníky poutě 
přivítal Lubomír Marušák a ve svých vystoupeních 
pozdravili přítomné starostka SH ČMS Monika 
Němečková, hejtman Zlínského kraje Radim Holiš 
a arcibiskup olomoucký mons. Jan Graubner.  
 

85 historických praporů z téměř 140 registrovaných sborů dobrovolných 
hasičů přivedlo účastníky poutě do baziliky a jejího nejbližšího okolí. Mši 
svatou celebroval arcibiskup olomoucký mons. Jan Graubner. V závěru byly 
žehnány dva nové hasičské prapory. Letos poprvé se s naší zástavou za náš 
sbor zúčastnili této poutě Jan Lindovský a Vladimír Lindovský s rodinou.  
 

Martina Lindovská 
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25. svatofloriánské setkání hasičů – Hradec nad Moravicí 

V sobotu 7. 5. 2022 se v Hradci nad Moravicí uskutečnilo 25. svatofloriánské 
setkání hasičů a hasičských zástav okresu Opava, které pořádal 2. okrsek 
Okresního sdružení hasičů Opava pod záštitou Okresního sdružení hasičů 
Opava ve spolupráci s městem Hradec nad Moravicí. Celkem bylo možné 
zhlédnout 44 praporů. 
 
Vrcholem setkání byla mše svatá v kostele sv. Petra a Pavla v Hradci nad 
Moravicí, při níž byl, mimo jiné, požehnán nový prapor Sboru dobrovolných 
hasičů z Bohučovic. Po mši se hasiči vydali průvodem k budově Babince,  
kde proběhly proslovy pořadatelů, hostů a předávání ocenění. Setkání bylo 
zakončeno obědem v Babinci a občerstvením v hasičské zbrojnici. 
 

 
Tohoto setkání se za SDH Nové Sedlice se zástavou zúčastnili Marcel 
Štalmach, Jan Lindovský a Vladimír Lindovský s rodinou. 
 

Martina Lindovská 
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OBEC NOVÉ SEDLICE 
ZAHUMENNÍ 85, 747 06 

IČ: 66144540 

číslo účtu: 1842723349/0800 

 

Úřední doba – obecní úřad 

Pondělí 8.00–12.30 13.30–17.00 

Středa   8.00–12.30  13.30–17.00 

STAROSTKA 

Zuzana Holešová 

TELEFON:   +420 553 677 550, +420 602 700 566 

E-MAIL:   starostka@novesedlice.cz 

SEKRETARIÁT 

Olga Smolinková 

TELEFON:   +420 553 677 550, +420 602 700 568 

E-MAIL, Skype:  urad@novesedlice.cz, ounovesedlice 

KRONIKÁŘ OBCE 

Tomáš Sáňka 

TELEFON:   +420 606 942 168 

E-MAIL:   Sanka.T@seznam.cz 

 

Tisk:    Nord Service, spol. s r.o. 

Datum vydání:   prosinec 2022 

 

Zpravodaj byl vydán pro vnitřní potřebu Obce Nové Sedlice a je neprodejný. 
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